

## 巧手捏面人

面塑，俗称捏面人，是中国的传统民间手工艺，有着悠久的历史。传承至今，面塑作品在不同的艺人手中有着各自的特色。充分展现了民间艺术家的智慧与创造力。

新年将至，我有幸跟着老师学习捏小蛇面人。

制作时，我拿了一根木棍和一个白色的泡沫球，先把木棍穿进泡沫球，做成小蛇脑袋的形状。然后我选择了绿色的面团包裹在泡沫球上面，这样小蛇的脑袋就初步完成了。接着，我又把多余的面团从泡沫球的底部慢慢拉长，小蛇的尾巴也做好了。

老师还给我们准备了粉色的面团，用来制作小蛇的肚皮和脸蛋。我又挑选了黑色和白色的面团做小蛇的眼睛，红色面团做小蛇的舌头。就这样，一条栩栩如生的小蛇面人诞生了！

看着手中灵动的小蛇面人，我满心欢喜。希望在新的一年里，它能给我和家人们带来好运！

南通师范第一附属小学二(12)班 唐陆妍  
指导老师 冯旭

## 春来阅读正当时

农历二月初二是“龙抬头”的好日子，古人称之为“现龙在田”，是大地回暖、破土而出的萌芽季。正所谓一年之计在于春，最是书香能致远。语文课上的“快乐读书吧”活动就像一阵春风吹进了我们的小小心田。我捧着《现代诗词精选》翻到了“春令”一章。

“且借春风梳羽翼，此去千里尽晴川。”润物无声地积累，是为高飞储备能量。就像我们的阅读一样，课间、睡前、周末都可以看书，知识的铺垫会让未来更加开阔。

“抬头揽尽二月春，万物复苏迎新生。”春季是新的开始，冯老师引导我们学会很多种阅读法，我又给自己定了一个新目标：每天多读10分钟，让阅读存折上的小红花越开越多。

“愿君不负春光好，前程似锦步青云。”我们要在好时光里埋下勤于阅读的种子，在琅琅读书声中丰富知识、陶冶情操。愿每一个读书小达人都能有更加精彩的阅享人生！

南通师范第一附属小学二(12)班 张煜恒  
指导老师 冯旭

## 等一朵花开

要说我书桌上最美的风景，那必属风信子了。

风信子宛如一个羞涩的小姑娘，静静地安坐在瓶子里，碧绿的叶子舒展生长，恰似仙女的裙摆；鳞茎好似山竹，托举着如王冠般的叶片；根须一簇簇、一丛丛，像一群可爱的精灵在瓶底里优雅地舞蹈。

阴沉的天气并未影响我的心情，只因一眼见到风信子，满心欢喜。细细端详，惊喜地发现它已然有了微妙的变化。叶子缓缓展开，里面的花朵如同一颗颗青涩的葡萄，含苞待放。而且，它吸水的速度极快，根须犹如吸管一般，吮吸着水分，源源不断地将能量传输给叶片，似乎在为绽放积蓄力量。

时光流转，再次与风信子相见，它仿佛在一夜间长大了许多。秀美的花苞已然绽放，恰似一个个神秘而美丽的仙境，中间的花萼又高又秀气，好似支撑房屋的房梁，为这小小的花朵撑起一片天地。花苞蓝紫相间的美貌，更是令人着迷，我满心期待着它能开出举世无双的花朵。

终于，在2月5日这个晴朗的日子里，一朵朵小喇叭似的花儿悄然绽放。淡雅的紫、柔润的绿、纯净的白，交织成一片梦幻的花海，馥郁的芬芳悠悠飘散，让整个房间都沉浸在这甜美的气息里。这是风信子给我的春日来信，满是浪漫与惊喜。就在我沉醉其中时，突然惊奇地发现一个绿色的小脑袋躲在绿叶之下，原来是新的生命在和另一

株争夺营养。虽然它们一大一小、一高一矮，但我对它们都怀有同样的期许，期待它们茁壮成长，绽放更多精彩。

南通师范第一附属小学三(8)班 宋添越  
指导老师 范云

## 滑雪

寒假里，我们来到了一个很大的滑雪场。远远望去，洁白的雪道像一条长长的银色绸带，从山顶一直延伸到山脚下。阳光照在雪地上，闪闪发光，漂亮极了！我迫不及待地换上滑雪装备，穿上厚厚的滑雪服，戴上头盔和护具，感觉自己就像一个小小的宇航员。

站在雪坡上，我的腿有点发抖。爸爸鼓励我说：“别怕，跟着我一起滑，慢慢来！”我紧紧抓住爸爸的手，身体微微向前倾，双脚稳稳地踩在滑雪板上。我跟着滑雪板向下滑动，风在我耳边呼呼地吹着，我感觉自己像飞了起来，心里别提有多开心了！

滑了几次后，我深吸一口气，鼓起勇气，松开爸爸的手，慢慢地从坡上滑了下去。虽然中途摔倒了好几次，但每次我都能自己爬起来，继续滑。慢慢地，我越滑越顺，还能在雪地上画出漂亮的弧线呢！

这次滑雪让我收获颇丰。它不仅是一次有趣的体验，更让我明白，勇敢迈出第一步，方能战胜困难，收获快乐。

南通师范第一附属小学二(12)班 姜嘉佑  
指导老师 冯旭

## 游启唐城

今年寒假，我们一家和好朋友一家相约一起去启唐城游玩。

启唐城位于启东龙湾度假区，是一座以唐朝为背景的沉浸式互动乐园。一踏入启唐城，红墙黛瓦，雕梁画栋，每个角落都散发着古色古香的气息。

我印象最深刻的就是看了一段精彩的非遗表演。一名身穿红衣的男子舞着一个正方体铁框，令人惊叹的是，铁框的每条边都点着火，但是红衣人却没有被烧着，只见火框飞舞着，像一个大火球围着他转来转去，精彩极了！我们在启唐城还观看了沉浸式歌舞表演，品尝了好吃的龙须酥，参加了游园活动，玩得不亦乐乎。

今年是蛇年，我在启唐城买了一条粉色的玩具小蛇。这条小蛇正好有我三拃长，它有一个小小的脑袋，脑后还戴着一个红色的蝴蝶结，浑身毛茸茸的，真是太可爱了。我把它卷起来再拉直，拉直再卷起来，玩得爱不释手。我还喜欢拿它去吓唬爸爸，爸爸虽然属蛇，但是他怕蛇，被我吓得拔腿就跑。

天色渐渐暗了下来，我们依依不舍地回家了。我心想：启唐城真是太好玩了，下次我还要去玩。

南通师范第一附属小学二(8)班 李澄璇  
指导老师 易文慧

## 我的乐园

宁静的天空不时传来几声叽叽喳喳的鸟鸣，走在蜿蜒的小径上，听着潺潺的流水声走过一座小桥，右手边就是我的乐园——奶奶的小菜园！

小菜园像宝石一般镶嵌在闪着光亮的丝带河畔，活泼的小狗围着菜园撒欢儿，好像在保护着篱笆里的蔬菜。奶奶在长方形的篱笆菜园里种了各种各样的蔬菜，有青菜、大蒜、土豆……真是琳琅满目，应有尽有。

一有空闲的时间，我都会和奶奶在她的小菜园里一起干活。起初，我会把菜苗当成草拔出来，还会在捉虫的时候把菜叶弄断，后来，经过一段时间的实践，我慢慢熟练了起来，终于成了奶奶的“好帮手”。

每个季节我们都在忙碌着，春天，微风拂面时播下种子；夏天，烈日炎炎下浇水驱虫；秋天，我们收获丰收的喜悦；冬天，皑皑白雪盖住了菜园，准备迎接下一个春天！

我特别喜欢奶奶的菜园，在菜园里，我看到了奶奶的付出，看到了我的成长。我们收获了果实，也收获了快乐！这就是我心中的乐园！

南通师范第一附属小学五(11)班 林姜皓  
指导老师 张辉

## 打铁花的叔叔

寒假期间，我和爸爸妈妈一起去看了狼山灯会。夜幕降临，华灯初上，整个灯会流光溢彩，热闹非凡。在众多精彩的节目中，最让我震撼和难忘的，就是打铁花表演。

表演场地设在河中央，岸边早已被围得水泄不通。我踮起脚尖，伸长脖子，生怕错过任何一个精彩瞬间。只见打铁花的叔叔将炽热的铁水向上高高抛起，用木板奋力一击，“啪”的一声，火红的铁水在空中绽放，宛如一朵绚丽夺目的烟花，又似一簇璀璨绽放的花朵。观众们有的连声叫好，有的热烈鼓掌，有的目不转睛地欣赏着这精彩的表演，我也被这壮观的景象深深震撼了。

这时，我听到身旁的一个老爷爷说：“这些火红的铁水温度高达上千度，表演者在练习时稍有不慎就会被烫伤，但他们从未放弃，反而更加刻苦训练。无论严寒酷暑，他们都坚持不懈地练习，只为将这项非物质文化遗产展示给更多人，让这项技艺得以传承和发扬。”

听了老爷爷的话，我心中对打铁花的叔叔们充满了敬佩。他们即使被滚烫的铁水烫伤，也始终坚持不懈。这种精神值得我们学习。真是“台上一分钟，台下十年功”，“要练惊人艺，须下苦功夫”啊！

这次观看打铁花表演，我不仅领略了传统文化的魅力，更明白了坚持不懈的重要性。我要以这些打铁花的叔叔为榜样，在学习和生活中培养坚韧不拔的品质，无论做什么事情都要像他们一样，保持恒心和毅力，只有这样，才能取得成功。

南通师范第一附属小学四(9)班 陈浩源  
指导老师 沙萍

## 云端之上

曾经，无数次地站在地面仰望天空，看那流星一般的飞机划过银蓝色的天际，我心中充满着羡慕与期盼。如今，即将登上飞机的我，心中满是喜悦与忐忑。忽然，妈妈告诉我飞机延误的消息。瞬间，我心急如焚，但马上又镇定自若，对妈妈说：“就算飞机延误了，我们今天也不会坐不了飞机啊！我们需要乐观一些，少安毋躁呀！”

“亲爱的旅客，您乘坐的XXX次航班即将起飞……”十五分钟后，终于可以上飞机了！工作人员核对完我们的登机牌，我就迫不及待地走上廊桥，踏进机舱。

由于我是第一次坐飞机，妈妈专门为我挑选了靠窗户的位置。飞机爬升的一刹那，我的心宛如波涛汹涌的海水，起伏不定。飞机平稳之后，我欣赏着窗外的美景。只见大片的云朵不断变化，一会儿仿佛是浮光跃金的大海，一会儿变幻成连绵不断的山峰，一会儿又呈现出五彩缤纷的花丛……飞机飞得真高啊！太阳就在我的眼前，云儿就在我的身边。我不禁想起宋朝宰相寇准的一句诗：“举头红日近，回首白云低。”虽然这是《咏华山》中的诗句，但用来形容此情此景，更为贴切呢！

我们置身于这美轮美奂的空中之城中，一路谈笑风生。不知不觉，飞机就开始缓缓降落，我们平安到达了目的地。

南通师范第一附属小学二(11)班 吴安祺  
指导老师 郭微

江苏省南通师范第一附属小学

组稿老师 张建